
 

Az Európai Unió finanszírozásával. Az itt szereplő vélemények és állítások a szerző(k) álláspontját 

tükrözik, és nem feltétlenül egyeznek meg az Európai Unió vagy az Európai Oktatási és Kulturális 

Végrehajtó Ügynökség (EACEA) hivatalos álláspontjával. Sem az Európai Unió, sem az EACEA nem 

vonható felelősségre miattuk. 

 

 

 

VETech eszköztár   
              

ESZKÖZISMERTETŐ 
 

Eszköz neve: Online kollaboráció 

Eszköz formája: Google fiók és Szolgáltatások 

Szint: Kezdő 

 

Célcsoport: szakképzési oktatók 

 

Az eszköz általános leírása: az online kollaboráció olyan digitális együttműködést takar, amelyben az érintettek– 

földrajzi helytől és időtől függetlenül – közösen dolgoznak dokumentumokon, projekteken vagy feladatokon, 

valós időben vagy aszinkron módon. Ezt leggyakrabban felhőalapú megoldások teszik lehetővé, például a Google 

fiók szolgáltatásai, a Microsoft 365 vagy más hasonló platformok. 

 

Az online kollaboráció többféle formában történhet: 

1. A legegyszerűbb eszközök közé tartoznak az e-mail és a chatalkalmazások, amelyek gyors 

információcserére alkalmasak.  

2. Ennél összetettebbek a videókonferencia megoldások, amelyek lehetővé teszik, hogy a résztvevők 

szemtől szemben kommunikáljanak, prezentációkat osszanak meg és bár térben nincsenek együtt, 

élőben vitassanak meg témákat, kérdéseket. 

3. A felhőalapú dokumentumkezelő rendszerek lehetővé teszik, hogy több felhasználó egyszerre 

dolgozzon szöveges állományokon, táblázatokon vagy prezentációkon. Ezek a valós idejű közös 

szerkesztés lehetőségét biztosítják, ami jelentősen gyorsítja a közös munkát. 

4. Elterjedtebbek a projektmenedzsment- és feladatkövető eszközök, amelyek segítenek a csapatoknak 

strukturáltan, határidőkkel és feladatfelelősök kijelölése révén együttműködni.  

5. A megosztott naptárak, a jegyzetkészítő alkalmazások vagy a kérdőívszerkesztők a mindennapi 

együttműködés egyszerű, de fontos kiegészítői. 

 

Előnyök: 

• Rugalmasság: a résztvevők bárhonnan, bármilyen eszközről hozzáférhetnek a szükséges információkhoz, 

nincs szükség fizikai jelenlétre. Ez időt és költséget takarít meg, és lehetővé teszi a hatékony 

munkavégzést legyen szó nemzetközi csapatról, vagy eltérő helyen lévőkről. 

• Valós idejű szerkesztés és kommunikáció: minden változtatás azonnal látható, így gyorsabb 

döntéshozatal és hatékonyabb problémamegoldás érhető el.  
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• Költséghatékonyság: vannak ingyenesen alkalmazható platformok, de előfizetéses rendszerek is. 

Utóbbiaknál bővebb funkciók állnak rendelkezésre. Az előfizetés tervezhetővé teszi a kiadásokat.  

• Megbízhatóság: a nagy szolgáltatók magas szintű biztonsági és adatvédelmi szabványokat alkalmaznak. 

• Tárhelymegtakarítás: a tartalmak nem a felhasználók saját eszközeinek tárhelyét foglalják, hanem a 

felhőben kerülnek tárolásra. Ez tehermentesíti a számítógépeket, miközben biztosítja, hogy az anyagok 

bárhonnan, bármilyen eszközről hozzáférhetők. 

• Skálázhatóság: legyen szó néhány fős csoportról vagy nagyobb szervezetről, az eszközök könnyen 

igazíthatók a csoport méretéhez és igényeihez.  

Kihívások és hátrányok: 

• Megbízható, gyors internetkapcsolat: gyenge hálózat esetén a közös munka akadozhat. 

• Eszközfejlesztés, változások: az online kollaborációs eszközöket folyamatosan fejlesztik a szolgáltatók. A 

használatuk folyamatos tanulást, alkalmazkodást igényel, és előfordulhat, hogy egyes résztvevők 

ellenállnak a változásoknak. 

• Adatbiztonság: bár a szolgáltatók erős védelmet nyújtanak, a felhasználói hibák – például gyenge 

jelszavak, vagy rosszul beállított jogosultságok – komoly kockázatot jelenthetnek. 

• A fizikai, személyes kapcsolatok hiánya 

 

Összegzés 

Az online kollaboráció mára a mindennapi munka és tanulás szerves részévé vált. Segít áthidalni a távolságokat, 

gyorsítja a folyamatokat és új lehetőségeket teremt a közös munkában. Bár vannak vele járó kihívások, a digitális 

együttműködés hosszú távon elengedhetetlen eszköz mindazok számára, akik versenyképesek, rugalmasak és 

hatékonyak szeretnének maradni. 

 

Az eszköz relevanciája a célcsoport számára:  

Az online együttműködési eszközök relevánsak a szakképzési oktatók számára, mert a szakképzés egyre inkább 

a digitális és munkahely-alapú tanulási formátumokra támaszkodik. Ennek nagy lendületet adott a Covid-járvány, 

aminek idején megnövekedett a távoli munkavégzés szükségessége. A járványhelyzet ösztönözte az online 

oktatási eszközök és a tanárok munkaszervezését támogató rendszerek létrehozását is.  

A szakképzési oktatók gyakran találkoznak azzal a helyzettel, hogy időben és térben távol vannak a tanulóktól és 

a partnervállalkozásoktól, ugyanakkor a közös munkának haladnia szükséges. Az online együttműködés lehetővé 

teszi az oktatók számára, hogy sikeresen kezeljék az idő- és térbeli eltéréseket. 
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A szakképzési oktatók számára az e-mail, chat és videokonferencia eszközök támogatják a folyamatos 

kommunikációt a tanulókkal, elősegítve a gyors visszajelzést, útmutatást, értékelést és mentorálást. A felhőalapú 

dokumentumkezelő rendszerek lehetővé teszik az oktatók számára, hogy közösen készítsék elő, osszák meg és 

frissítsék a tananyagot, feladatokat és értékelési dokumentumokat. Így biztosítható, hogy minden résztvevő a 

legfrissebb verziókkal dolgozik.  

A projektmenedzsment- és feladatkövető eszközök segíthetik a szakképzési oktatókat a képzési tevékenységek, 

csoportos projektek és munkahely-alapú tanulási feladatok szervezésében, tisztázva a tanulók felelősségeit és a 

határidőket. A közös naptárak és ütemező eszközök támogatják a képzési alkalmak, online órák, vállalati 

gyakorlatok, vizsgák és külső partnerekkel tervezett találkozók koordinálását. 

Az online együttműködési eszközök elősegítik a csapatmunkát és a digitális kompetenciák fejlődését. Ezen 

eszközök használata csökkenti az adminisztratív terheket, támogatja a rugalmas oktatási formákat, javítja az 

együttműködést a képző szervezeteken belül és kívül is. 

 

 

Az eszköz leggyakrabban alkalmazott / legnépszerűbb formái:  

• E-mail és chat alkalmazások: pl. Gmail, Outlook, Google Chat, Microsoft Teams Chat és Slack: gyors írásos 

kommunikációt tesznek lehetővé a tanulókkal és kollégákkal. 

• Videokonferencia-megoldások: pl. Google Meet, Microsoft Teams, Zoom és Webex: támogatják az 

online órákat, hibrid oktatást, vállalati megbeszéléseket és a tanulókkal folytatott konzultációkat. 

• Felhőalapú dokumentumkezelő rendszerek: pl. Google Drive, Microsoft OneDrive és Dropbox: lehetővé 

teszik a dokumentumok, prezentációk és táblázatok valós idejű tárolását, megosztását és közös 

szerkesztését. 

• Online irodai alkalmazások: pl. Google Docs, Sheets, Slides, vagy Microsoft Word Online és Excel Online: 

támogatják a közös tartalomkészítést, megjegyzések hozzáadását. 

• Projektmenedzsment- és feladatkövető eszközök: pl. Trello, Asana, Microsoft Planner és ClickUp: segítik 

a csoportmunka, tanulási projektek és oktatási feladatok strukturálását egyértelmű 

feladatmeghatározásokkal, kapcsolódó határidőkkel és felelősségi körökkel. 

• Közös naptárak és ütemező eszközök: pl. Google Naptár és Outlook Naptár: támogatják a tanórák, 

teljesítményértékelések, megbeszélések és munkahely-alapú tanulási tevékenységek szervezését. 

• Kérdőív- és visszajelző eszközök, pl. Google Forms vagy Microsoft Forms: lehetővé teszik a visszajelzések 

gyűjtését, a tanulási eredmények értékelését és gyors felmérések készítését. 
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A Google fiók bemutatása:  

A Google fiók a Google által fejlesztett, felhőalapú online kollaborációs platform. Célja, hogy egyetlen integrált 

ökoszisztémában biztosítson minden eszközt, amire egy csoportnak vagy szervezetnek szüksége lehet a hatékony 

együttműködéshez, kommunikációhoz és munkavégzéshez. 

A csomag legalapvetőbb elemei közé tartozik a Gmail, ami az írásos kommunikációra szolgál. A Google Naptár a 

közös időbeosztás és meeting-szervezést támogatja, a Google Drive pedig felhőalapú fájltárolást kínál. A Drive-

on belül érhetőek el a Google Dokumentumok, Táblázatok és Diák – ezek online irodai alkalmazások, amelyek 

lehetővé teszik a valós idejű közös szerkesztést, megjegyzések és javaslatok hozzáadását, valamint a 

dokumentumok biztonságos megosztását. 

A Google Meet videókonferencia-megoldást kínál, amely akár több száz résztvevőt is képes kiszolgálni. 

Megosztható a képernyő, van benne chat-funkció és felvételkészítési lehetőség is. A Google Chat funkció 

csoportos beszélgetéseket, témák szerinti szobákat és feladatkezelést tesz lehetővé, így átláthatóbbá és 

gyorsabbá teszi a csoportmunkát. 

A Google fiók előnye, hogy böngészőből használható, ingyenes, nincs szükség telepítésre, és minden eszközről – 

számítógépről, tabletről, okostelefonról – elérhető. Minden változtatás automatikusan mentésre kerül a 

felhőben, így minimális a dokumentumvesztés kockázata.  

 
 

A Google fiók relevanciája a célcsoport számára:  

 

A Google szolgáltatásai minimális technikai beállítást igényelnek, használatuk nagyon felhasználóbarát. 

 

A szakképzési oktatók számára a Google Drive és az integrált irodai alkalmazások (Docs, Sheets, Slides) 

támogatják a tananyagok, oktatási tervek, feladatok és értékelési dokumentumok közös fejlesztését. Az 

oktatók valós idejű visszajelzést adhatnak, nyomon követhetik a módosításokat, és biztosíthatják a 

csoportmunka és a tanulói hozzájárulások átláthatóságát. Ez különösen hasznos a projektalapú feladatok 

esetében. 

 

A Google Meet lehetővé teszi az oktatók számára az online és hibrid órák tartását, virtuális megbeszélések 

szervezését vállalatokkal, valamint a tanulók távoli mentorálását a szakmai gyakorlat vagy munkahelyi 

képzés során.  

A Google Naptár támogatja a komplex oktatási ütemtervek koordinálását, beleértve az órákat, vizsgákat és 

vállalatoknál töltött tanulási időszakokat.  

A Google Chat elősegíti a folyamatos kommunikációt. 
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A Google fiók böngésző-alapú működése lehetővé teszi az oktatók és a tanulók számára, hogy különböző 

eszközökről és helyszínekről férjenek hozzá az anyagokhoz, támogatva a rugalmas oktatást és tanulást. Ezen 

eszközök használatakor fejlődnek a szereplők digitális kompetenciái, amelyek relevánsak a munkaerőpiacon. 

 


